KE®. 7: OPIXMENO OAOKAHPQMA
Xnuswwoelg Ppovrietnpiov



IIpotoon 2.3
[ kdBe ohokAnpdOGIUN GuvapTNoN f 1IGYVEL O TOTTOG

jff(x)dxz imS(f.5,.7,),

n—0

omov (5, ) eivon o axolovdia dropepicewv tov [a,b] pe lim A (S, ) =0 ko

n—0

Y, OTOONTOTE ETAOYN EVOLAUEC®V CNUEIMV NG O, .

IHopwopa 2.4
o k40 ohokAnpdoiun cuvaptnon f/|a, B] woyder 6

jjf(x)dleimﬁ_aif(aJr'B_aij.




AXKHXH 10

Na vroroyioOovv pe 1 Pondeta Tov mwopicunatoc 2.4 ta Opla TOV AKOAOLOLOV

(a,), (B, )xou (y,), dtav:

i) o =— +— yoy L Gyp et 0 .40
" n+l n+2 2n’ " n*+1° n?+2? 2n?’
i)y =Ly L
oJdn?+12 Jn?+2? \2n*

AYXH

Oa epapurocel o TOTOG

JBf(x)dx:limB_aZn:f(a+

(08 n—oo n

B_O‘ij.
n

€ K@Oe wa and 11 00GUEVEC aKoAovOieC TpEmel va TPocolopleOel 1| KATAAANAN
suvaptnon f/[a,B] yio v epapuoyn tov tomov.



() o1, = b= Y

n+l n+2 - n+1 n

111+—
n

1
1+x

1] 1 1
dx—hm— f O+—1 = lim =]limao .
[ tim =23 e 0+ 0o tim 35—t

=]+ —
n

omoTE OTNV TEPiTT®OT VT opileTon 1 suvéaptnon f(x) =

/10,1] xon givon

Apa,
lima,_ = [1n(1+ X)]g =In2-Inl=1n2.

n—-oo



. n n n = n 1 & 1
(11)Bn:n2  — b — : :_Z .

+1 +27 2n° Sn*+i1° n<s (ljz’
1+ —
n
omOTE OPILETOL 1) GLVAPTNON
£(x)=——/[0,1]
I1+x

Kol Etvat

n

jol : dx—hm—Zf(m—lj 1imlz : _ =1imB,

1 + X n—0 n i=1 n—oo n = i n—oo

_1+(_

Apa,
. I I T
limf3 :[arctgx]o =arctgl—arctg( :Z_O =—

n—oo



(1) y, = Z lzn: :
CJn? +12 \/n +22 n’+i’ 11\/1+(i/n)2

1
J1+x°
1

—dx—hm—Zf(O+—1j lim = limy

Viex® o G n%nzm(l/n) "

['ta Tov vToAoyioud Tov oAoKANpOUOTOS, TifeTon X = sinh t, omdte O givon

dx = coshtdt, V1+x> =cosht kot tzln(x+\/x2 +1), O10TL

e —e’ y=<'
et -2xe' -1=0y -2xy-1=0, y>0

/10,1] xon gtvon

omodte opileton n ovvaptnon f(x) =

X =sinht< x =

2
Sy=x+Vx_ +1 <:>t=ln(x+\/xz+l)
in(1+v2) cosh t 1n(1+f
_ dt =[t]; In(1++2).
\/1+X j

cosh t
Katomy toutmv, mpokvntel 6t limy, = ln(l +/2 )
n—oo

Enouévag, mpoxidmtel OTL j



Ocopnua 4.1 (1° Ospchrddsg Osd@pnuo tov Arw. Aoy.)
Av n ouwapton f/|a,B] sivar ohoxkinpdown t6tE M CLVAEPTNON

F/la,B] pe
F() =] f(n)dr
VOl OLLOTOLLOPPO. GLVEYTG.
Av emmAéov 1 cuvaptnon f eivar cuveyng oe Eva onueio & € [a, o ], TOTE

n ovvaptnon F eival mapaywyiciun oto & kat toyvet 01

F'(&)=1(8).

Ocopnua 4.2 (2° Ocpchiddsg Osd@pnuo tTov Ar. Aoy.)
Av n ouwépmon f/|a,B] sivor ovveyng ko F/|a,B] etvon
TOPAyovoa NG, TOTE 1oYVEL OTL

[ f(x)dx=F(p)-F ().



Ipotaon 4.3 (OLoKAMPp®ON UE OVTIKATAGTAGT))

‘Eoto o mapayoyicun covépmon ¢/|c,d] tétowa dote N mopdymyds
g va givar oloxinpodoym oto [c,d] ko ¢([c,d]) =[a, B]. Av f/[a,p]
givol ovveyng ovvapmon, tote M owvapmon (fod)d'/|c,d] etvan
OAOKANPOGIUT KO IGYVEL OTL

o "D () dx = [ 1 (p(0) (1)t

Ipotaon 4.4 (IHapayovrikny OlokApwon)
‘Eoto 8vo mapaywyicueg cvvaptmoes f,g/|a, 8] ne napaydyovs 17, g’
OALOKANPDOGIUES GTO [a o ] Tote 1oyveL GXéGT[

jf(x)g(x)dx [f(x)g(x) _[f(x)g(x)dx



AXKHZH 19(p)

cos( x2+2x+ )
Na gvpebei n mapdywyoc e cvvapmone G pne G(x) = IO e %dt /R.
2—t
AYXH

Ocwpovpe Tig cvvapthoelg g(x) = cos(3x2+2x+5)/R ko

F(x) :jox \/zl_itzdt/(—\/f,\/z). Eneidn n suvépmon f(x) = : - /(—\/5,\/5)

V2—-X
1
elvon cuveync, énetat 6t n F eivon mopaywyiown pe F'(x) = y10. KQOg
V2 —x°
X € (—JE ~2 ) EEdAlov, emeon R(g) (—\/5 ~2 ) opiCetal n ovvOeon Twv
cvvaptnoemV g, F kot eivar G =Fog. Tote, mpokuntel 0Tl

G (x) = (Fog) (x) = F(g(x))g/(x)= SN +2x+5)03x7 4 2x 4 5)
\/2—0082 (3x2+2x+5)

sin(3x> +2x+5).

_ 6X+2
\/1+sin2(3X2 +2x+5)




AXKHEZH 21(0)

L 1
Na vmoAoyicbei o 6pro Im—-| —
x>0 x*J0 tT 4+

dt,

AYXH
3 3
Av tebet F(x) =J. 4t dt/ R tote eme1dn n ocvvaptnon f(x) = 4X /R eivan
0t 42 X +2
3
ovveyne, éneton 6tL ) ovvdptnon F/ R givon mapoyoyioun pe F'(x) = 4X 5
X+
vio. k4B X € R. Katdmv tovtov, eival
3
X
3 ’
: X . F : . x4
lim 14 4t dt =lim (f) _ fim© (X,) = 11111X—+32 _1
x—0 x*J0 7 4+ 2 x>0 x x—0 (X4) x—0 4x S



AXKHXH 26

o) Av v pia odokAnpooiun cvvaptnon f/[0,a], 6mov a > 0, woyvdel n oyéon
flo—x)=f(x), yiaxa0e x €[0,0], va anoderydei 611

J.axf(x)dx = locj-uf(x)dx.
0 2

0

B) Na vtoroyiobel 10 optouEVO OAOKAT PO I s

0 14+ cos’x
AYXH

(08
o) Octovue I = jo xf (x)dx, omdte, Yoy = o — X, TpoxOmTEL OTL

1= (a-y)f(a-y)dy=a[ fydy- [ yt(y)dy=a] f(x)dx-I.

2= ocjoaf(x)dx

Izlaj“f(x)dx.
2 0

11



B) Av epapurocBei To o) yio T GLVAPTNON

f(x)=—2"/[0,7]
l+cos™x

TPOKVTTEL OTL

J-n X S1n X B I SIn X
01+0082X

(1)

1+ cos’ X

['o Tov LTOAOYIGUO TOV TEAELTAIOV OAOKANPOUATOC OETOLUE Z = CcOoS X, OTOTE
dz = —sin xdx kot dpa,

T SINX dx — -1 dz
jo 2 X__l _J‘l
1+cos™ x 1+2°

T T
= arctgl —arcte(—1)=——| —— |=
g g(-1) 1 ( 4j

Tt
— (2
1+ Z° 2 2)

Ano T1c oyéoelg (1) xar (2) mpoxdmtel OTL

. dx =—.
0 JT4+cos™x 4

jn X SIn X TC

12



AXKHXH 31

Na vtoAoy16000V 01 TIEC TV OPLOUEVOV OAOKANPOUATOV:
| e
o) IO xarctgxdx, B) L x” (Inx)* dx.

AYXH

o) Eivon

2

1 I x X
jo xarctgxdx = j()( 5 j arctgxdx = [7 arctgx

:larctgl—O—l —dX—E—l

2 2901 +x? g8 2
g o prive ° s 2124
:l(Tc—Z).

4

[x :

1

2
— J.lx—(arctgx)’dx

_j1+x

13



B) Eivat

4

Le x*(Inx)*dx = J‘le(xgj (Inx)*dx = {x% (In X)z} - J‘lexg((ln x)? ), dx

e’ 1 2 e 1
=—(lne)’ —=(In1)’ ==| x’Inx-—dx
~(Ine)” == (In1) 3j1 -

3 3
:e___ ( jlnxdx
3

3 ¢ 3
= e——%[x—lnx} —I—EJ X—(lnx)'dx

3 3L3
3
=e——%e—lne+——ln1+
3 33 33
3 371
=e——ge3+g{x—} =e—+—(e3—1)
3 9 oL3 1 9 27
1( ;
= —(5¢°-2).
27

14



AXKHXH 32

nx™
Na vroroyisOei 1o Op1o g akoAovbiog (an) He o = jo ?i—dx.
X

AYXH

XPNGIUOTOLOVTOS TOUPAYOVTIKT] OAOKANP®OGT) TPOKVTTEL OTL

1 '
o = lﬂdX:[X—} —jlxn(Lj dx=ts [ X _dx. (1)
l+x1y 79 I+x

n+l 1
0< dx < “dx{X }:L.

0(1+X) 0

2uvenmg, and 1N oyxéon (1) Tpokvmel Ot 5 <o, <—+——

4 * 4 ’ 3
v kabe n € N kot eropévag etvor  lima, =

n—-oo

15



Ocopnpa 5.2
Av &%o ocuvvapticel f,g/|a,B] eivar cvvexeic xar m dedrepn Sev

aAAACEL TPOGMUO GTO [a,ﬁ] 10TE VIAPYEL (Eva TOLAAYIGTOV) OMUELD

S e(a,p) pe
["rgde=r(£)[ g(x)dx.

XnuelmveTal 0Tt 10 Bewpnua puEong tung tov OAlokAnpotikod Aoyiopot gival
181k mepintwon tov Oeopuatog 5.2 ywo g(x)=1/[a,B].

[a T0 Adyo avtd 1o Beowpnua 5.2 avaepépetar cuvnbme otn PipAtoypaeio g
I'evikevpévo Ocpnua péong Tiuns Tov OLoKANP@OTIKOUY Aoyiouov.

Téhoc, mpémel va avapepOel 0TL TO Be@pPnUa VTO YPNGIUOTOLEITAL GLYVA YL TOV
TPOGOLOPIGUO TOV GPAALOTOC GTOVS TUTTOVS TNG OPLOUNTIKNC OAOKANPOGTC.

16



AXKHXH (PEB 2019) Noa amoderydei 6T vIApyel onueio z € (-2,2), Yo TO

1sin(4x* —2) .
OTO10 1oYVEL 1) GYEOM I = dx =sinz.
X

AYXH

Xoupovo pe to I'evikevpévo Ocsopnua Méong Twune tov OAOKANPOTIKOD
Aoywouov, av f,g/[a,b] cvveyeic kou 1 g oev aArdlel mpdonuo, TOTE LILAPYEL

£ € (a,b), Této10 ot [ fx)g(0dx = £(8) [ gX)dx.
1

Ov f,g/[0,1], pe f(x)=sin(4x’-2) K g(x):1 ~, IKAVOTOO0V  TIG
+X

npoi’mo@écsmg 0V Dewpnuatoc, omdte Undpxat ¢ e(0,1), mote

dx =2 [ F0E0dx =) () =

__[1 sin 4X ~2)

1+x°
:—f(E_,)[arctg ]:—f(E_,)(——Oj (&) =sin(4&* —2)

Tehkd, 0étovtog z = 4E° — 2, mpokdntet To {NTovpEVO.

17



Kpirtpro Tov 0AOKANpOUOTOS
‘Eoto f/ [1,+oo) ue un apvntikn eBivovcsa cvvaptnon. Tote n cepd Zf (n)
n=1

GUYKAMVEL av Kol povo av 1 akoiovBia (Sn), pHe S = Lnf (x)dx cvyriiver kot

GTNV TEPITTWGT ALTY 1IGYVEL 1 AVICOTNTO

limS, <> f(n)<f(1)+limS,.
n=1

n—o0 n—0

[Ipémel va onuelmBel OTL YPNCIUOTOLOVTIAC TOV GUUPBOAIGUO TOV YEVIKELUEVOL
OAOKANPOUOTOC, T TOPATAVED AVICOTNTA YPAPETUL IGOOVVALL MG EENG:

[“f(0ax< Y f(m) <£(1)+ [ r(x)ax.

TéAoc, mpémel va TovicOel OTL Yoo TNV €QPOPULOYN TOV KPLTNPIOL owTOV 0LV Eivat
amopaitnto n cvvdptnon f va opileton e GA0 10 ddlGTNUA [1,+oo) aALd GE Eval
VITOOIACTI LA, TNG LOPPTG [m,+oo), apKEL M CLVAPTNON VO ELVAL 1N CPVNTIKN Kot
@Oivovca 6To TN QVTO.

18



AXKHXH 42

Na amoderyfel To KpLTNPLO TOV OAOKANPOUATOC,.
AYXH

n
Av 1elel o :Zf(i), viee kdBe ne N, 101e mMpEmel va amoderyfel OTL M
i=1

axoAiovdia (o, ) cuykAiver av Katl povo av 1 akorovbio (S ) cvykiiver.
Enedn n ovuvdptnon f/[1,+00) eivar un apvntikn, TpokdmTouy ot 6YEGELS

n+1 n

G —0, = ()= f(i)=f(n+1)=0
KOl - -

S .. =S, = jln+lf(x)dx — jlnf(x)dx

:jlnf(x)dx+Ln+lf(x)dx—jlnf(x)dx :jn+lf(x)dX20

n

v KOs n € N, omdte o1 axorovdies (o, ) ko (S,) etvar adovoec. Tote OpmG,
apkel vo amooeryel 6t n akoiovdia (o) eival dve epaypevn av Kot povo av 1
axoAiovOia (S, )etval dve epaypevn.

19



[t To okomd awto, Ba amoderybel n avicoTnTa
S ., <o <f()+S, (1)
vio. k40e n € N'. Ipéypor,

Spu= [ F(x)dx = Y [Tt 0dx< Y [ f(i)dx = S £(i)

.

Ko

S,= [ tdx =Y [ 1)ax= Y[ fidx =Y ()
o, (). - h

Katomv toutov, 1oydel n avicotnta (1), and dnov mpokvdmtel 0T 1 akoAovOia
(o,) etval ve epoypevn av Kat povo av n akorovbio (S ) etval dve epoypévn.
Télog, otnyv epinTmon avtn, Yoo n — oon oyéon (1) oioel

limS, <> f(n)<f(1)+limS,.
el n—oo

n—oo

20



AYXKHXH (®EB 2018). Xpnctuonow')vwg TO KPITNPLO TOL OAOKATPOUOTOC,

Vo amooELy0el N owwomw Z 3 Z + %
“n’ +

AYXH

1
X° +3
QPVNTIKT], OTOTE, COULPOVA LE TO Kpnﬁpto TOV OAOKATPOUOTOC, IGYVEL 1] OYECT

limS_ < Zf(n) < f(l)—l—th

n—oo

Oewpovpue T ovvaptnon f(x) = /[1,+00), n omoia givor eBivovso Kot un

OOV
n o odx ¥ -‘/f n/\3 f 3dy 1 YN
:L f(X)dX — L X +3 N /3 3y +3 \/—[arc g Y]l/\/— \/_(arcth—gj

Eneidf] limS = : (hmarc gi—EJzi(E—Ej T ka f(l):l

nooo D \/gn—mo \/g 6 \/g 26 3\/§’ 4’

TPOKVTTEL TEAKA 1] CNTOVUEVT OVIGOTNTAL.

21



AXKHXH 45

=1
Na amooeryOet 6TL N cePQ Z

GUYKAvEL av Ko wovo av q > 1. EmmAéov,

= n(Inn)?
—1+

vo aodely0el n oyéon — < Z <4 [+ 2In2 :

q—1)(In > n(Inn q—1)(In

( 1)(1 2)* (1 )" 2(q-1)(In2)"
AYXH

Bcwpovue TN GLVAPTNON
F(x) =—/[2,+0)
X(In x)*
N omola €lval Un apvNTIKN, LE TAPAYDYO
1
q il q-1
) [X(lnx)q] _ (lnx) +qu(lnX) - Inx+q
x*(In x)* x*(In x)* x*(Inx)*"

Enedn f'(x)<0 yo ké0e x €[m,+o0), 6mov m=max{2,e"}, éneton 611 M
cuvéptnon f/[m,+w0) eivor @divovsa, ondte tkavomolovvTal OAeg ol VIODEGELS
TOV KPLT|PLOL TOL OAOKATNPOUATOC.

22



EmumAéov, yio q =1, elval

n y=Inx Lihn —q+l Inn 1-q I-q
§ _ 1 ™ "y - |:y } _(nm™  (n2)""
2 X(Inx) In2 q+l] , 1-q q-1

Avaroya, Yo q =1, etvan S, J- =[In(In(x))]; =In(Inn) —In(In 2).

xInx
Katomyv ’COU’COU, npom)m:&‘,l OTl

((ln 2" avq>1
limS =< q-1 "~ 1
| +00, avq <1

OTOTE, CUUPMOVO UE TO KPLTNPLO TOL OAOKANPMOUOTOS, 1| GEPA GLYKAIVEL OV KOl

uovo av q > lkat woydel ot
(ln 2)1 1 i 1 N (In2)"
n(lnn)o1 - 2(111 ) q-1
i < 9- 1+ 2In2
(q- 1)(ln2)ql “n(lnn)*  2(q-1)(In2)*

1, 10OOVVLLO,

23



